
 

 

 

Für Menschen mit Handicap. Ohne Wenn und Aber 

 

Unsere 
Dienstleistungen 

und nützliche Infos 
 

Procap Oberwallis, Englisch-Gruss Str. 6, Postfach 365, 3900 Brig 
Tel : 027 527 11 00      Fax : 027 527 11 05 
E-Mail :  oberwallis@procap.ch 
Homepage :  www.procapoberwallis.ch 
IBAN : CH36 0900 0000 1900 6479 0 

 
 
Öffnungs- und Telefonzeiten:  
Mo. – Do. 08:30 – 11:30 14:00 – 16:00 
Fr. 08:30 – 11:30  
 

mailto:oberwallis@procap.ch
http://www.procapoberwallis.ch/


 
Interessenvertretung auf politischer- und gesetzgeberischer Ebene 

 
Beratung in den Bereichen der Sozialversicherungen 
Procap Oberwallis unterstützt und berät Menschen mit Handicap in 
Fragen des Sozialversicherungsrechts (IV / AHV / UVG / BVG / KVG / 
ALV), Beruf, Finanzen, Haushalt und Pflege. Zum Thema 
Assistenzbeitrag bieten wir diverse Dienstleistungen an. 

Kostenloser Rechtsdienst in Sozialversicherungsrecht ab dem 2. 
Beitragsjahr 
Aktiv- und Solidarmitglieder ab dem 2. Mitgliedsjahr kostenlos 
Jahresbeitrag Neumitglieder 
Jugendliche bis und mit 17J. CHF 30.00 
Erwachsene ab 18 Jahre CHF 60.00 

Dossier Bearbeitung durch:  

Geschäftsstelle + CHF 300.00 
Rechtsdienst Olten + CHF 400.00 

Alles, was Recht ist! – Sprechstunden 
Daniel Schilliger, Rechtsanwalt, hält Rechtssprechstunden in unserem 
Büro in Brig-Glis ab. Die jeweiligen Daten sind auf der Homepage 
aufgeschaltet und im Jahresprogramm zu finden. Die Beratung wird nur 
nach vorheriger Anmeldung durchgeführt. Auskunft in Sozialversiche- 
rungsfragen kann auch ausserhalb der Rechtssprechstunden bei 
Christophe Müller, Eidg. Sozialversicherungs-Experte oder Simone 
Pfammatter verlangt werden. 

Eine Aktiv- oder Solidarmitgliedschaft lohnt sich also vor dem 
Schadenfall! 
Bauberatungsstelle für hindernisfreies Bauen 
Wir bieten allen Menschen mit Behinderung Beratung bei individuellen 
baulichen Anpassungen im persönlichen Wohnumfeld, am Ausbildungs- 
oder am Arbeitsplatz an. 
In Zusammenarbeit mit der Hilfsmittelberatung für Behinderte (SAHB) 
prüfen wir eine allfällige Kostenbeteiligung der IV. 

Gesellschaftliche Anlässe und Kurse 
Regelmässig organisiert Procap Oberwallis für Mitglieder begleitete 
Tagesausflüge, Spielnachmittage, Spieltage, Kurse, Treffs, 
Infoveranstaltungen und vieles mehr. 

 



 
Vergünstigung REKA 
Pro Jahr können zahlende Mitglieder REKA im Wert von max. CHF 
1000.- zu 5% Rabatt beziehen. NEU wird eine REKA Card abgegeben 
oder eine bestehende Card aufgeladen. 

Vergünstigte Reisen mit Verlade Abos. 
Verladeabos für Furka, Lötschberg und Simplon sind auf der 
Geschäftsstelle erhältlich. 

Preise pro Fahrt 

Lötschberg: Mo. bis Do. Fr. 17.00 
 Fr. bis So. und  
 allg. Feiertage Fr. 19.00 
 

Furka:  Sommer  Fr. 17.00 
 Winter Fr. 22.00 
 

Simplon:  Fr. 17.00 

 

 
Ausfüllen von Steuererklärungen 
Wir sind Ihnen beim Ausfüllen der Steuererklärungen behilflich. Eine 
Mitgliedschaft ist hierfür obligatorisch. Für das Ausfüllen wird ein 
Unkostenbeitrag verlangt. Auskunft erhalten Sie auf der Geschäftsstelle. 

Spezialisiertes Reisebüro Procap Reisen 
Procap Reisen organisiert seit über 20 Jahren Ferien für Menschen mit 
Handicap. Mehr Informationen erhalten Sie unter 
www.procapreisen.ch/reisen oder auf der Geschäftsstelle. 

 
10% Rabatt im Atelier Manus und Brockenstube 
Das Atelier Manus, dessen Hauptstifter Procap ist, gewährt allen 
Mitgliedern von Procap Oberwallis gegen Vorweisung des 
Mitgliederausweises 10% Rabatt. Ein Grund mehr das Atelier Manus, die 
Brockenstube in Glis und der Verkaufsladen in Visp bei den Einkäufen 
zu berücksichtigen. 

Ausleihstelle von Behinderten-Fahrräder 
Tandem 91 führt in Steg, Kirchstrasse 73 eine Ausleihstelle für 
Behinderten-Fahrräder. Mehr über das Angebot von „Tandem 91“ und 
die Ausleihformalitäten auf:  www.tandem91.ch 
Vergünstigtes Abonnement Walliser Bote 
Der Walliser Bote gewährt Bezüger von einer IV-Rente ein Abonnement 
zu CHF 329.-. Es muss eine Rentenbestätigung vorgelegt werden. 
Dieselbe Vergünstigung wird Bezüger der AHV mit 

http://www.procapreisen.ch/reisen/
http://www.tandem91.ch/


 
Ergänzungsleistungen gewährt. Weitere Auskünfte erhalten Sie beim 
WB: aboservice@walliserbote.ch oder auf unserer Geschäftsstelle. 
  
Mitgliederwerbung 
Jeder Werber, jede Werberin eines Neumitglieds wird belohnt. Falls  
Sie ein Neumitglied werben, erhalten Sie REKA- im Wert von 
CHF 10.--. Für Personen unter 30 Jahre, im Wert von CHF 20.— 
Beitrittsformulare sind auf der Geschäftsstelle oder unter 
www.procapoberwallis.ch erhältlich. 
 
Nützliche Informationen 

• Parkkarte für behinderte Personen 
Formular für das Gesuch kann auf der Geschäftsstelle bezogen 
werden. Die Parkkarte wird von der Gemeindeverwaltung oder 
Polizei der Wohngemeinde abgegeben. Weitere Infos unter: 
https://asa.ch/strassenverkehrsaemter/parkierungserleichterung
-fuer-gehbehinderte-personen/ 
 

• GA für Reisende mit Handicap 
Aufgrund einer Behinderung haben Sie Anrecht auf ein 
ermässigtes GA für die 1. Od. 2. Klasse. Kopie des IV-
Ausweises bzw. Arzt-Zeugnisses ist vorzuweisen. Weitere Infos 
Sie bei den Verkaufsstellen der SBB oder unter: 
www.sbb.ch/de/fahrplan/reisehinweise/reisende-mit-
handicap/fahrverguenstigungen.html  erhältlich. 
 

• Begleitkarte für Reisende mit einer Behinderung 
Das Attestformular – nötig für das Arztzeugnis - kann unter  
www.sbb.ch/de/fahrplan/reisehinweise/reisende-mit-
handicap/fahrverguenstigungen.html heruntergeladen werden. 
 

• Vergünstigung beim Kauf von Neu-Autos (Flottenrabatt) 
Aktivmitgliedern und Angehörigen von behinderten Kindern, die 
Procapmitglieder sind, können beim Kauf eines Neuwagens 
von einem Flottenrabatt profitieren. Auskünfte sind auf der 
Geschäftsstelle erhältlich.  
 

• Erlass von Radio- und Fernsehgebühren 
IV und AHV Bezüger mit Ergänzungsleistungen sind von den 
Radio- und Fernsehgebühren (SERAFE) befreit. Auskünfte 
erhalten Sie auf der Geschäftsstelle oder unter: 
https://www.serafe.ch/de/abgabebefreiung/personen-mit-
ergaenzungsleistungen/ 
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